

当地时间8月7日,黎巴嫩南部边境代尔西里安村,一名男子在一处连夜遭到以色列空袭的推土机和卡车维修设施现场查看摄毁情况。 图/视觉中国

# 黎巴嫩政府 解除真主党武装

据新华社电黎巴嫩内阁7日召开会议讨论一项黎以停火方案,内容包括在今年年底前解除黎巴嫩真主党武装。4名什叶派内阁部长退出会议以示抗议,内阁其余成员随后投票赞同方案,但强调其落实取决于以色列履行撤军和停火承诺。

以色列当天则继续对黎巴嫩发动

#### 黎内阁再议方案

据路透社报道,7日的黎巴嫩内阁会议讨论了由美国提出的黎以停火方案。方案拟分四个阶段执行,其目标包括逐步消除黎巴嫩真主党等非国家行为体的武装存在、在关键边境和国内地区部署黎巴嫩部队、确保以色列从黎巴嫩五个地点撤军、通过间接谈判解决被扣押人员问题、永久划定黎巴嫩与以色列和叙利亚的边界,以及举办国际经济会议,支持黎巴嫩经济和重建等。

据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道,7日内阁会议期间,4名什叶派部长抗议政府推动解除真主党武装的立场,包括3名分别隶属于真主党及其什叶派盟友阿迈勒运动的部长,以及独立什叶派议员法迪·马基。马基在社交媒体X平台上说,他"试图弥合分歧,拉近

各方立场,但没能成功"。在其他什叶派部长离开后,他决定退出会议。"在关键参与方缺席的情况下,我无法承担做出如此重大决定的责任。"

据法新社报道,什叶派部长缺席内阁会议,可能导致内阁达成的共识缺乏

黎巴嫩新闻部长保罗·莫尔科斯在 会议后表示,内阁只批准了方案所列目 标,但没有对其进行全面讨论。"我们没 有深入研究美方提议的细节或组成部 分。讨论和决定仅限于其目标。"

与阿迈勒运动关系密切的黎巴嫩环境部长塔玛拉·扎因告诉灯塔电视台,黎政府"首先希望巩固停火和以色列撤军,然后我们才能完成"美方提议中的剩余部分,比如收缴真主党武器。

这是黎巴嫩内阁近期第二次讨论 停火方案。黎巴嫩总理纳瓦夫·萨拉姆 5日宣布,黎政府责成军方制订方案,在 今年年底前确保将所有武器收归国家 管控。灯塔电视台援引消息人士的话 报道,分别隶属于真主党及其什叶派盟 友阿迈勒运动的两名部长因对该决定 不满而退出5日的内阁会议。真主党6 日表示,将把黎政府解除武装的决定视 为"根本不存在"。

伊朗外交部长阿巴斯•阿拉格齐6

日告诉伊朗国家电视台,这不是第一次 有人试图解除黎巴嫩真主党武装,但最 终决定权掌握在该组织手中。

#### 以军袭击继续

按路透社说法,美国国务院发言人 7日表示,美方欢迎黎巴嫩政府的决定。

以色列总理办公室、以国防部以及黎巴嫩真主党方面均未就7日的内阁会议予以回应。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时袭击以色列北部,策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。以军通过空袭和炮击黎南部目标实施报复。2024年11月,以色列同黎巴嫩达成停火协议,但以军此后仍频繁空袭黎南部乃至首都贝鲁特。

黎巴嫩卫生部说,以军7日对黎巴嫩东部发动数次袭击,共造成至少7人死亡。以色列方面尚未对此作出回应。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)发言人安德烈亚·泰嫩蒂当天表示,联黎部队在黎巴嫩南部"发现了一个庞大的防御隧道网络",但没有具体说明其属于哪个组织。

黎巴嫩总理萨拉姆今年6月表示, 黎巴嫩军队已经拆除了真主党在黎南 部的500多个军事阵地和武器库。



5日,加沙地带拜特拉希耶,人们搬运援助物资。 图/新华社

## 哈马斯

任何外部势力治理加沙地带都将被视作"占领"

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员乌萨迈·哈姆丹7日说,哈马斯将把任何外部势力治理加沙地带视作"占领"。

乌萨迈告诉卡塔尔半岛电视台,以色列总理内塔尼亚胡将加沙地带治理权移交给阿拉伯国家的言论"暴露了他面对抵抗的无能,阿拉伯国家(进入加沙地带)将使该地区陷入新的僵局","建立一个独立、拥有完全主权的巴勒斯坦国后,抵抗就会结束"。

内塔尼亚胡7日接受美国福克斯新闻 频道采访时称,以色列将完全控制加沙地 带并将其治理权移交给阿拉伯国家组成的

以色列国内对全面占领加沙地带存在不同意见。据《以色列时报》报道,以色列 国防军总参谋长扎米尔在7日晚举行的安全内阁会议上说,如果以色列推进全面军事占领加沙地带,"被扣押人员的生命将处于危险之中"。

## 加沙民众

占领与否 已无区别

据央视 在加沙地带,流离失所的加沙民众对于以色列的占领计划,感到震惊和愤怒

"尽管我说过我们已经活在被以色列占领的每一寸天空、土地和海洋之下,但对我们来说,生活还要继续。我们已经开始安顿,我们已经在帐篷里住了五个月。是的,有痛苦,有死亡,但我们仍在顽强活下去。我们是人,我能说什么呢?我们不仅适应了这些压力,并且已经超越了我们的极限。以色列并没有杀死哈马斯,以色列正在杀害平民、

儿童和妇女。"加沙地带的流离失所者说。 加沙地带的流离失所者表示,内塔尼亚胡决定占领加沙地带,但好像已经没有什么可占领的了。加沙人已经在死亡,每天都有很多人死去,很多人死于饥饿,这是加沙面临最严重的问题。加沙人几乎都被挤到了加沙城的西部,剩下的一切,就只有西加沙城了,在这一点上,对民众来说,占领与否已经没有区别了。

# 以色列总理办公室8

据新华社电 以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于"击败哈马斯"的计划,以军准备接管加沙地带北部的加沙城。

据以总理办公室发表的声明,以安全内阁以多数票通过了结束加沙地带冲突的5个原则,分别是:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)解除武装;释放剩余的所有被扣押人员;加沙地带非军事化;以色列对加沙地带实行安全控制;建立非哈马斯也非巴勒斯坦民族权力机构的替代文职政府。

声明还指出,以安全内阁中大多数部长认为,会议讨论的其他方案既无法实现击败哈马斯的目标,也无法让被扣押人员获释。

接管加沙城可能是占领整个加沙的第一阶段

声明中"接管加沙城"的表述与内 塔尼亚胡曾宣称的控制整个加沙地带 存在一定差距。此前,内塔尼亚胡表示寻求让内阁支持"全面占领"加沙地带的计划。据以媒报道,该计划旨在摧毁哈马斯的剩余势力,并施压其释放剩余50名以色列被扣押人员。不过,这一计

以色列军方准备接管加沙城

划遭到了以色列国防军的强烈反对。 尽管措词上有所"缩水",但多家媒体分析认为,"接管加沙城"的决定并不意味着以色列放弃对加沙地带其他地区的占领。美国阿克西奥斯新闻网站文章指出,以色列当前的决定可能是占领整个加沙地带的第一阶段。

### 该计划引发国际社会普遍担忧

以方通过的这一计划引发国际社会普遍担忧。分析人士认为,以色列的行动不仅会使冲突升级,还将引发连锁反应,破坏地区稳定,并造成严重的人道主义危机和政治外交后果。

美国卡内基国际和平研究院研究员阿伦·戴维·米勒认为,以色列的计划

"不切实际"且"极难实施"。他警告,该 计划将严重损害巴勒斯坦人利益,并危 及以色列被扣押人员安全。卡塔尔半岛 电视台刊文指出,一旦以色列"接管"加 沙城,将导致数万加沙居民流离失所,进 一步加剧加沙地带人道主义危机。

以色列内部也不乏反对声音。反对党"拥有未来"党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德认为接管加沙城的决定是一场"将导致更多灾难的灾难"。分析人士认为,以方决定不仅难以达到目标,反而可能进一步撕裂国内舆论,加剧政治动荡。

以色列《耶路撒冷邮报》发表社论指出,对内塔尼亚胡而言,此举或能缓解其短期政治压力,但长期来看,该计划在军事、外交、经济和道义层面皆为"灾难"。对以色列来说,真正的国家利益不在于在加沙地带持续固守,而在于外交手段、停火谈判和可行的战后解决方案。